

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II

Ч. 21.

СЕРЕДА, 28. ЦВІТНЯ, 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, APRIL 28th, 1920.

No. 21.

VOL. II.

Новинки.

Коло Хабаровська знищено цілу японську дивізію.

ЛОНДОН, 27. цвітня. — Делегата з Тіен Тсію доносить, що в Хабаровському окрузі на Сибірі знищено цілу японську дивізію.

Італійські соціалісти протестують проти війни Японії на Сибірі.

ЛОНДОН, 27. цвітня. — Делегата з Риму доносить, що соціалістична партія видала маніфест, в котрім закликає італійських пролетаріат до організації протестів проти війни Японії з соціальною Росією. Маніфест закликає альянсам співвину з Японією.

Найвища рада рішила конферувати з російською делегacją.

ЛОНДОН, 26. цвітня. — Делегата до "Телеграфічної Обміни" доносить на підставі пів офіційного оповіщення в Сан-Ремо, що альянська найвища рада рішила вислухати російську більшовицьку торговельну делегацию.

Делегация е під проводом Максима Літвінова, заступника соціалістичного комісара для заграничних справ, однак Велика Британія протривить ся його прийнято на тій підставі, що він підчас свого побуту в Англії користувався дипломатичними привілеями і був вмішаний в політичну пропаганду.

В Югославії вибухла більшовицька революція.

ЛОНДОН, 27. цвітня. — Делегата з Триесту доносить, що в Югославії вибухла більшовицька революція.

В Бідгороді, столиці Югославії, пушено в хід машини карабіни, підчас чого сотки людей зістали забордовані.

Грізні заворушення вибухли також в Ляйбаху і Загребі.

Угри бунтують ся також.

БІЛГОРОД, 25. цвітня. — Делегата з Суботіци доносить, що на 19. цвітня вибухла серед тамошнього населення революція. Суботіца лежить в окрузі Торента, який належав перше до Угорщини. Товпа напала на муніципальну поліційну сторожу і убила двоє вартових а п'ятьох тяжко ранила.

Боротьбу застановлено шойно о 3. годині сідувочого ранку. Революції мали почати кілька сот угорських пропагандистів, які мають звяз з соціальною лігою для заховання Угорщини, якої головна квартира е в Будапешті.

Підчас заворушень в Ляйбаху убито 10 страйкерів.

ВІДЕНЬ, 26. цвітня. — Югославське пресове бюро доносить, що в Ляйбаху, столиці Каріола в Югославії, підчас боротьби страйкерів з жандармами убито десятьох цивільних а 21 ранено. Страйке-

ри пробували устроїти заборонений мітинг і поліцій окружила їх та старала ся їх розоружити.

В виду того провідник комуністів Голоуд проголосив генеральний страйк, який негайно переведено в жите.

Межі Францією і Росією починають ся виміна паліників.

ПАРИЖ, 24. цвітня. — На підставі угоди дотично виміни російських і французьких паліників, яку підписали в Копенгадзі М. Літвінов і представник французького правительства, соціалістичні влади мають вислати негайно до фінляндської границі 125 французьких жінок і дітей. Вони будуть освобождені в заміну за 3.000 російських жовірів, які недавно висіли в Одесі на приказ французького правительства.

Угода застрегіе також, що всі без вимку французські піддані, затримані в Росії, мають до трох місяців бути вислані з Росії дорогою через Чорне море.

Поважні заворушення в Венеції.

ПАРИЖ, 26. цвітня. В Венеції вибухли поважні заворушення. Повстали вони ще перед відкриттям робітничою радою генерального страйку в тім місті, який тривав там від кількох днів.

Підчас заворушення убито одну особу і кільканадцять ранено. Заворушення повстало в наслідок нападу на комісара поліції, який підчас нападу стріляв в товпу.

Страйк був викликаний через безпорядки в гарнізоні, підчас котрих офіцери застріляв жовіра.

Великий страйк у Відні.

ВІДЕНЬ, 23. цвітня. — Промислові робітники в числі 70.000 вийшли сьогодні на страйк, не могочи добити ся жаданої підвишки платні. Робітники по газівнях і електровнях, як також ті, що заняті коли вибору і розподілення хліба, молока і інших konieczностей, заявили, що як страйкуючі робітники не осягнуть своїх домагань, вони вийдуть в понеділок також на страйк.

Сподіють ся, що рух поширять ся на провінцію.

Росія заключила договір з міжнародними торговельними організаціями.

КОПЕНГАГА, 25. цвітня. — М. Красін, російський соціалістичний міністер комунікацій і торговлі, підписав в п'ятницю договір з представниками міжнародних промислових і торговельних організацій, в котрім е начеркнені головні лінії програми для відновлення торговлі Росії з цілим світом.

Найголовніша точка програми відносить ся до заложення в Копенгадзі годовної міжнародної товарообмінної централі для відновленої торговлі з Росією.

Спеціальні філії сеї централі будуть заложені в більшої частині країв земної кулі. Перша

і найбільша така філія буде заложена в Злучених Державах.

Після заключеної угоди, прикінці мая має відбутися в Копенгадзі міжнародна конференція, на котру мають бути запрошені представники всіх країв заінтересованих в торговлі з Росією.

Італійські соціалісти заводять соціалістичну форму правління.

МІЛАН, 24. цвітня. — Екзекутивний Комітет Італійської Соціалістичної Партії рішив завести на спробу соціалістичну форму правління у всіх великих італійських містах, де пролетаріат е добре zorganizований.

Англія дістала протекторат над Палестиною і Мезопотамією.

САН-РЕМО, 25. цвітня. — Найвища альянська рада, яка тепер зішлася на наради в місті Сан-Ремо в Італії, по рішила віддати Англії протекторат над Палестиною і Мезопотамією, а Франції протекторат над Сирією.

Тепер найвища рада обговорює справу навязання торговельних зносин з Росією і справу міста Фюме в Далматії.

На Крими лютує тиф.

ПАРИЖ, 22. цвітня. — В бюлетні Американського Червоного Хреста, який одержано тут сьогодні з Теодозії на Крими, говорять ся про страшенні відносини на тому острові, які там настали в наслідок поширення пошестий тифу і холери.

Французькі мілітаристи хочуть 700-тисячної армії.

ПАРИЖ, 19. цвітня. — Тушетні державні урядники вказують погляд, що Франція мусить удержувати армію в силі 700.000 людей, поки ворожі держави "не виявлять своєї доброї волі щодо виконання умови заключених з ними договорів".

Убили 500 французьких жовірів.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 25. цвітня. — Тут наслідки висті, що підчас евакуації Урфи, в північно-західній Мезопотамії, згинуло 500 французьких жовірів. Близьких деталей про се нема жадних.

Австрія вислала Бело Куна до Росії.

ВІДЕНЬ, 19. цвітня. — Тут оповіщають, що вже випущено і вислано до Росії Бело Куна, бувшого комуністичного прем'єра Угорщини, який був інтернований в Австрії. А що Польща відказала ся перепустити через свою територію Куна, австрійські влади попросили італійське правительство перевезти його з Триесту до Одеси на італійському капоінерському судні.

Виміна паліників між Росією і Німеччиною.

БЕРЛІН, 20. цвітня. — Вчора пришло до угоди між німецьким міністерством заграничних справ і російським комісаром Коплом в справі виміни воєнних паліників. Угода дозволить 190.000 Росіян в Німеччині і 20.000 Німців в Ро-

сії.

Після постанови угоди поворот домів не буде примусовий і будуть вивезені тільки ті паліники, які виразно того зажадають. Справу перевозу через пограничні краї Польщу, Естонію і Латвію полагаджено через Червоний Хрест в Женеві, який займаєть ся про харчунком людей в дорожі. В Берліні і Москві будуть створені центри для вертаючих домів жовірів.

Перевіз Німців з далеких сторін Сибіру буде дуже коштовний — як кажуть, понад 30.000 марок за особу. Німецьке правительство асигнувало вже великі суми на ту цілю.

Сподіють ся, що перший гурт паліників прибуде до Німеччини в мая.

Друга нота Англії до соціалістичного правительства в справі помилування денікшів.

ЛОНДОН, 20. цвітня. — Бритійське правительство вислало другу ноту до Росії з запитом, що думає соціалістичне правительство зробити зі столярниками генерала Денікіна на Крими, та з увагою, що Велика Британія не бажає, аби переслідувано останки тої розгромленої армії.

О скільки звісно, нота не е в формі ультиматуму, однак заявлено, що Велика Британія вважає своїм моральним обовязком виступити, бодай дипломатично, в обороні тих людей.

Бритійським урядником сильне не до вподоби відповідь московського правительства на першу британську ноту; Росія поставила ріжні умови, між иншим се, аби випущено членів угорського Союзу.

Вінстон Спенсер Чорчил, міністер війни, пояснив в палаті громад, що переговори з більшовиками ведуть ся в цілю вратовання життя великого числа жовірів і офіцирів та цивільних збігців, які схоронились на Крими перед більшовиками.

Мирові переговори між Азербайджаном і Росією.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 18. цвітня. — Тут доносять, що незабаром значуть ся переговори між російськими більшовиками і правительством Азербайджану, яке згодить ся доставчувати Совітам велику кількість нафти під усливем, що більшовики не будуть втручатися в справу того краю.

До Петровська над Каспійським морем прибула делегация правительства Азербайджану; вона іде до Москви на переговори.

Не дозволяють Німцям мати більшої армії.

БЕРЛІН, 23. цвітня. — Альянські військові відпоручники, котрі перебувають в Німеччині, порішили, що не можна дозволити німецькому правительству збільшити німецьку армію понад 100.000, котре до числа назначено в мировім договорі.

Совітська Росія визнає независимість Литви.

КОПЕНГАГА. — Більшовицький міністер заграничних справ Чічерін прислав литовському правительству заяву, в якій сказано, що російське правліне визнає цілковиту независимість Литви. Він при-

знає також, що литовський народ має право на Вильню і Гродно.

В Польщі зростає більшовицька агітація.

ВІДЕНЬ, 19. цвітня. — До Відня прибув вчора з Варшави польський міністер заграничних справ Патець. Він іде до Сан-Ремо, аби зясувати мировій конференції трудне положене Польщі, яка не всіляк поносити фінансовий тягар мобілізації.

Кажуть, що серед польського населення і польської армії зростає більшовицька агітація; аби її спинити, Патець буде просити антанту, щоб дозволила Польщі заключити сепаратний мир з Росією.

Непорозуміння між Латвією і Польщею.

РИГА, 18. цвітня. — Заяву нового польського посла до Латвії, що Польща не уступить з латвійських земель, викликала в пресі і серед суспільства догадки, щоб відкрити міністерів і сейчас опустити спірну територію.

Польсько-латвійське непорозуміння, що повстало так несподівано, уважають тут тісно злученим із латвійсько-російськими мировими переговорами. На случай як московська мирова конференція прийме суверенні права Латвії до Лелгалі, про що нема сумніви, що так станеть ся, то сям вона дуже пошкодить польському бажанню переїняти суверенність над всім територіям з 1772 року. Латвійські дипломати думають, що се е власне причиною, чому Польща поспішила заявити, що вона не визнає латвійсько-російського мира.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Радянська власть в Одесі і околиці.

КИЇВ, 15. марта. — Більшість українських соціалістів в Одесі, яких меншевики вважали своїми, стали відкрито на першому засіданні робітничої конференції на бік революційної фракції українських комуністів. До них прилучило ся багато робітників з центра. У всіх установах і заводах працюють українські робітники. Утворено контрольний апарат, який ревідує всі соціалістичні установи. По всіх селах німецьких колоністів і місточках навкруг Одеси іде організаційна праця, скикують ся селянські з'їзди, утворюють ся воєнні ревкоми (революційні комітети). Селяни цілком підтримують соціалістичну владу. На днях відновлено залізнодорожний і телеграфічний звязок Київ з Одесою.

Одине для робітників донецького басейну.

Рада української трудової армії постановила передати робітникам донецького басейну з запасів омудрування червоної армії 75.000 пар черевиків, 6000 шинелів, 35.000 латів (постолів) і багато інших предметів першої необхідности. ("Нова Доба".)

Самостійність Радянської України.

На нараді комуністичної партії України в Києві прийнято постанову, щоб вільна, самостійна українська республіка була в союзі з російською

республікою, при чому господарський устрій і військова сила мають бути спільними.

(Радіотелеграма з 19. марта.)

Добуване торфу на Україні.

Херсонський Совнарком знайшов можливим здобувати торф на кардашинських багнах, якого там е велика кількість. Обчислюють його на 200.000 пудів. ("Славянская Заря" з 19. марта.)

Кооперативний рух на Україні.

Від одного чоловіка, який на днях приїхав з Києва — дістав "Вперед" такі відомости про жите на радянській Україні, з яких містимо головніші:

Найважливішим чинником на Україні е кооператив. "Дніпро-союз" в Києві числить тепер звиш 11 мільйонів членів, се зн. майже все населене України. "Дніпро-союз" ще з Центральної Ради навязав торговельні взаємини з Францією і Італією. Ті взаємини удержують ся беззастаново. Кораблі з товарами з Марселлі і італійських пристаней ідуть до Одеси. Українська кооператива, се хребет цілої національної і сказати можна цілої державної організації на Україні.

Другим важним чинником українського публічного жита, се українське шкільництво. За послідних сто літ не зроблено тільки для народної освіти, що за послідні два-три роки. Соціалістичний уряд пере-

няв ціле українське приватне шкільництво на свій кошт.

З ПОЛЬЩІ.

Комуністичні заворушення в Польщі.

Як доносить "Курер Поранни" з 18. марта, в Люблінні вибухли поважні заворушення, по причині чого оголошено воєнний стан. Прийшло до кровавої сутички з військом, в якій були вбиті і ранені. Зелівиче полудене Дембліна з Люблінном перерване. Заворушення в Люблінні мали комуністичний підклад.

Настрій польських військ.

Легіонери читають комуністичну літературу і жадають скорійшого повороту до дому. Добровольцями в польській армії служать тільки польські синки. Постамене в польській армії стоить зле. Продукти здобувають ся виключно з реквизиції і конфіскації. Червоноармійські зібраня польських легіонерів вивнесли постанову, що польське правительство зробило ся зняраде міжнародної реакції. Зібране вимагає мирних переговорів з Соціалістичною Росією. (Радіотелеграма з 20. марта.)

ТОВАРИЩИ!

Пам'ятайте про свою робітничу часопис "Українські Робітничі Вісті"! Тиждень Першого Мая посвятіть виключно на поширене своєї часописи.

ЩЕ РАЗ! ТРЕТИЙ РАЗ! В СІМ СЕЗОНІ!

НА УСИЛЬНЕ ДОМАГАНЕ ПУБЛИКИ ДРАМ. СЪПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК УКР. РОБ. ДОМУ відіграє

В СУБОТУ, ПЕРШОГО МАЯ славну драму в 4-ох діях П. Стененка п. н.:

За Правду і Волю Народа

котру згаданий Кружок ставив вже два рази з нечуванним успіхом. Обидва рази всі тикети випродано ще перед представленням і много гостей мусіло вертати домів не бачивши представлення

На загальне домагане так тих, що не могли бути як і тих, що були на представленю, Драм. Сьпів. Кружок Укр. Роб. Дому рішив відіграти сю драму

ПОРАЗ ТРЕТИЙ в день РОБІТНИЧОГО СЪВ'ЯТА, 1-го МАЯ. Річ діеть ся на Україні, в родині дідица, в часах російського царату і на початку революції. Не зважаючи на велику популярність сеї штуки, Кружок знова назначив

ЦІНИ МІСЦЬ: ЛИШЕ ПО 50, 35 і 25 ЦТ.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОД. В.30 ВЕЧЕРОМ.

Всі, що бажать бачити сю драму нехай все таки куплять собі тикети завчасу, щоб заповнили собі місце.

В НЕДІЛЮ 2-ГО МАЯ ДРАМ. СЪПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК УКР. РОБ. ДОМУ устроює в Укр. Робітничім Домі

Великий Концерт

В ПРОГРАМУ КОТРОГО МІЖ ІНШИМ ВХОДЯТЬ ІНШИНСЬКОГО ВЕЧЕРНИЦІ

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ЦІТКАМИ.

Просить ся Шан. Публику при срібній колекції, при вході до галі жертвувати шире на Укр. Роб. Дім.